BREVET BLANC
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

College Pierre PERRET, Janvier 2011

Durée de I'épreuve : 2 heures

Les calculatrices sont autorisées ainsi que legumsents de géométrie.

La présentation, la rédaction, I'orthographe etréspect des notations géomeétriques seront évalués s
points.

Le baréme est donné a titre indicatif, il est spsitde d’étre modifié



Activités numeériques: 12 points

Exercice 1 : (5 points)

Pour chaque question, écrire la lettre correspdralémbonne réponse.
Aucune justification hest demandée.

Réponse juste : 1 point ; réponse fausse ou absinpé&ponse : pas de point.

N° Question A B C
Le nombre décimal 0,246 s’écrit

1 _ 24,6x 10 2,46x 10" 2,46x 10
aussi :
L’expression développée et réduite

2 i . 49- 9x2 49— 32 14— 9x2
de (7 + 3x)(7— 3)est égale a:
L’ équation(2x+ 4)(x—9)=0a

3 2et-9 6et9 -2et9
pour solutions :
Quelle expression est égale a 6 sijon

4 . —3x2 6(x+1) 5x2+1
choisitx=-1?
L’expression factorisée de

5 ‘ (2x—=1)(6x— 4) | (3x—5)(5x— 6) | 15x2- 43+ 3(
A=(3x-5)2+ (2x-1)(3x— 5 est :

Exercice 2 : (3,5 points)

1) Justifier, sans calcul, que la fractie;%%n’est pas irréductible.
2) Calculer le PGCD des nombres 1848 et 2040 en iadiga méthode utilisée.

3) Simplifier la fraction%g)pour la rendre irréductible.

Exercice 3 : (2 points)

On a posé a des éléves dda3question suivante :
« Est-il vrai, que pour n'importe quelle valeurmiombrex, on a :5x2-10x+ 2= 7x— 4 »

e Léa a répondu: « Oui, c’est vrai. En effet, siremplacex par 3, on a 5x32-10x 3+ 2= 1 et
7x3-4=17»

e Myriam a répondu:«Non, ce n'est pas vrai. Eretefsi on remplacex par 0, on a:
5x02-10x O+ 2= Zet7x0-4=-4.»

Une de ces deux éleves a donné un argument quepdemépondre de fagon correcte a la questioreposé
dans I'exercice. Indiquer laguelle en expliquaningoioi.

Exercice 4 : (1,5 point)

Résoudre 'inéquatio2x — 7 < 5x+ 8et représenter les solutions sur un axe gradué.



Activités géomeétrigues: 12 points

Exercice 1 : (4,5 points)

Sur le schéma suivant les longueurs ne sont e otees.

Les points A, B et E sont alignés ainsi que lesifsoC, B et D. D
BA=93cm;BC=155cm;BD=13,5cm; BE28m B

et DE = 10,8 cm.

Les droites (AC) et (DE) sont paralleles.

C

1) Calculer la longueur AC. Justifier. E

2) Démontrer que le triangle BDE est un triangle neglaen E.

3) Sans faire de calcul, démontrer que le triangle ABCun triangle rectangle.
Exercice 2 : (3 points) E
Sur le schéma suivant les longueurs ne sont e otees.

gz

On considére le cerclg’, de diameétre [BC] et le cercle
#, de diamétre [BD]. , \
A est un point dez’, et la droite (AB) coupe le cerclé, B | c D

au point E.
BA=4cm;BC=5cmdD =9 cm (cette longueur ne sert ari

1) Les triangles ABC et EBC sont rectangles.
Parmi les trois propriétés suivantes, indiquenrtppété
qui permet de démontrer ce résultat, dans cet iexerc
* Si le carré de la longueur d'un c6té d'un triamglst égal a la somme des carrés des longueurdeilps
autres cotés, alors ce triangle est rectangle.
* Les bissectrices d'un triangle sont concouraet@sin point qui est le centre du cercle inscritslémn
triangle.
* Si un triangle est inscrit dans un cercle et ue de ses cotés est un diamétre de ce cercles a®
triangle est rectangle.
2) Envous aidant du résultat donné a la questionohtmar que les droites (AC) et (ED) sont paralléles
3) F est un point du segment [BE] tel que BF =5 ci@ efst un point du segment [BD] tel que
BG = 6,25 cm. Les droites (AC) et (FG) sont-ellasgfieles? Justifier.

Exercice 3 : (4,5 points)

1) Tracer, sur la feuille annexe, un triangle OBCamgrgte en O tel que OB = 3cm et OC =6 cm.
2) Calculer la valeur exacte de la longueur BC. Eméotta valeur arrondie au millieme.
3) a) Construire le point D, symétrique de B par rappoti.
b) Construire le point A tel que le quadrilatere AB&&}t un parallélogramme.
4) Démontrer que O est le milieu de [AC].
5) Démontrer qu’ABCD est un losange.



Probleme: 12 points
Les trois parties sont indépendantes.

PARTIE 1 (6 points)

Un disquaire en ligne propose de télécharger légaé de la musique.
Offre A : 1,20 € par morceau téléchargé avec upsgcatuit au site.
Offre B : 0,50 € par morceau téléchargé moyennarationnement annuel de 35 €.

1) Compléter le tableau suivant sans justifier.

Nombre de morceaux

14 . 20 45 75 100
télécharges

Prix a payer avec I'offre
A

Prix a payer avec I'offre
B

2) Pourx morceaux téléchargés

* le prix a payer avec l'offre A est X2

* le prix a payer avec l'offre B est %% 35

Déterminer pour quelle(s) valeur(s) dele prix a payer est le méme pour les deux offres.
3) Déterminer I'offre la plus avantageuse si on acB@tmorceaux a I'année. Justifier.

4) Sion dépense 80€, combien de morceaux peut-achager avec I'offre B ?

PARTIE 2 (2 points)

On admet qu’'un morceau de musique représente 3eMoéinoire(1 Mo = 1 méga-octet)

1) Combien de morceaux de musique peut-on téléchamgeme clé USB d’une capacité de stockage
de 256 Mo ?

La vitesse de téléchargement d’'un morceau de maisigule site est 10 Mo/@néga-octet par seconde)

2) Combien de morceaux peut-on télécharger en deuwtesr?

PARTIE_3 (4 points)

Les créateurs du site réalisent une enquéte ddagditbn aupres des internautes clients. lls leur
demandent d’attribuer une note sur 20 au site.
Le tableau suivant donne les notes de 50 intereaute

Notes 6 8 10 12 14 15 17
Effectif 1 S 7 8 12 9 8

1) Calculer I'étendue de cette série statistique.

2) Calculer la note moyenne obtenue par le site.

3) Déterminer la médiane de cette série statisti@lustifier votre réponse)
Donner une interprétation du résultat.

4) L’enguéte est jugée satisfaisante si 55% des iatees ont donné une note supérieure ou égale a 14.
Est-ce le cas ? Expliquer pourquoi.



Numéro d’inscription :



